
 

 

  
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ  Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 
Δευτέρα 18 Ιουλίου 2011 

Θέμα 1 
A) Να χαρακτηριστούν οι παρακάτω προτάσεις ως σωστές (Σ) ή λανθασμένες (Λ): 1) Ο αλγόριθμος είναι έννοια που σχετίζεται μόνο με τους υπολογιστές. 

2) Τα δεδομένα είναι αποτελέσματα επεξεργασίας 
3) Οι στοιχειώδεις πράξεις (λειτουργίες) του υπολογιστή είναι η πρόσθεση, η 

αφαίρεση, ο πολλαπλασιασμός και η διαίρεση. 
4) Μία σειρά μη πεπερασμένων ενεργειών, καθορισμένων που στοχεύουν στην 

επίλυση ενός προβλήματος ονομάζεται υπολογιστική διαδικασία. 
5) Περατότητα ενός αλγορίθμου ονομάζεται η εκτέλεση των βημάτων του 

αλγορίθμου χωρίς αμφιβολία για τον τρόπο εκτέλεσής τους. 
(Μονάδες 10) B)  

1) Να αναφέρετε τα κριτήρια που πρέπει να πληρεί ένας αλγόριθμος και να 
αναπτύξετε ένα από αυτά.: 

2) Να αναφέρετε τις κατηγορίες προβλημάτων σύμφωνα με το είδος της επίλυσης. 
3) Τι ονομάζονται ημιδομημένα προβλήματα; Να αναφέρετε ένα παράδειγμα 

 (Μονάδες 10)  
C) Να αντιστοιχίσετε τις έννοιες της στήλης Α με αυτές της στήλης Β (κάποιες από 

τις έννοιες της στήλης Β ενδέχεται να μην αντιστοιχούν πουθενά)  
Στήλη Α 

 
Στήλη Β 

 
1) ρόμβος 

 
a. υπολογιστικό 
 

2) πρόβλημα b. συνθήκη 
3) στάδιο αντιμετώπισης 

προβλήματος 
c. επίλυση 
 

4) σαφήνεια d. δεδομένα 
 

5) πλάγιο παραλληλόγραμμο e. είσοδος 
 

 f. εκτέλεση πράξεων 
 

 
(Μονάδες 10)  



 

 

D) Να γραφούν οι παρακάτω μαθηματικές παραστάσεις έτσι ώστε να μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν σε αλγόριθμο. 
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(Μονάδες 10) 
 
Θέμα 2 1. Να γίνει ο πίνακας τιμών του παρακάτω αλγορίθμου. Τι τυπώνεται κατά την 
εκτέλεσή του; 
 
 
Αλγόριθμος Βασικές_Πράξεις 

A  2 
B  A+1 
A  A+B+3 
B  A ^ 2 
Ρ  Β / Α + Β – (Α +1) ^2 
Εμφάνισε Ρ, Β, Α 

Τέλος Βασικές_Πράξεις 
 

(Μονάδες 10) 2. Να γίνει ο πίνακας τιμών του παρακάτω αλγορίθμου και να παρουσιάσετε τι 
τυπώνεται κατά την εκτέλεσή του για τιμές εισόδου 2 και 5 αντίστοιχα. 
 
Αλγόριθμος Πράξεις 

Διάβασε a, b 
e  a * a 
f  b * b 
Εμφάνισε ΄΄f= ΄΄, e, ΄΄e= ΄΄, f 
c  e mod 2 * 3 
d  c / 2 - 2 * b 
d  d / 2 + 1 

Εμφάνισε ΄΄ c = ΄΄,c ,΄΄d =  ΄΄, d 
Τέλος Πράξεις 
 

(Μονάδες 10) 
Θέμα 3ο  
Κάποιος έμπορος θέλει να κάνει αλλαγή των τιμών των εμπορευμάτων με τη χρήση του 
σημερινού ΦΠΑ. Να γίνει αλγόριθμος ο οποίος: 

a. διαβάζει την τιμή του εμπορεύματος (που περιέχει το παλιό ποσοστό του ΦΠΑ) 



 

 

b. διαβάζει το παλιό ποσοστό του ΦΠΑ 
c. υπολογίζει και τυπώνει την αρχική τιμή του εμπορεύματος (χωρίς ΦΠΑ) 
d. διαβάζει το νέο ποσοστό του ΦΠΑ 
e.  και υπολογίζει και τυπώνει τη νέα τιμή του εμπορεύματος  

 
 (Μονάδες 20)  

Θέμα 4ο  
Μία εταιρεία που πουλάει αρώματα χώρου, κάνει έκπτωση που δίνεται από τον 
παρακάτω πίνακα: 
 

Τεμάχια Εκπτωση (%) 
1 - 100 0 

Πάνω από 100 15 
 
Η έκπτωση γίνεται σε όλα τα τεμάχια αρωμάτων που αγοράζει κάποιος, αν τη δικαιούται 
με βάση την αγορά του. 
Να γίνει πρόγραμμα το οποίο: 

1. θα περιλαμβάνει τμήμα δηλώσετων σταθερών και μεταβλητών. 
2. θα διαβάζει το πλήθος των αρωμάτων χώρου που αγόρασε κάποιος. (θεωρήστε τα 

θετικά). 
3. θα υπολογίζει και θα τυπώνει το ποσό της έκπτωσης. 
4. θα υπολογίζει και θα τυπώνει το τελικό ποσό πληρωμής. 

 
(Μονάδες 20)  

Καλή Επιτυχία  
 


